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WIRAS Verbund International’in üyesi bulunduğu ülkeler (Mali Müşavirler, Bağımsız Denetçiler,Avukatlar ve Yönetim 
Danışmanları); A.B.D.,  Almanya, Arjantin, Avusturya, B.A.E., Belçika, Birleşik Krallık, Bosna-Hersek, Brezilya, Bulgaristan, Çek 
Cumhuriyeti, Çin Halk Cumhuriyeti, Danimarka, Estonya, Fransa, Güney Afrika, Hırvatistan, Hollanda, İspanya, İsveç, İsviçre, İtalya, 
Japonya, Karadağ, Kıbrıs R.K., Letonya, Liechtenstein, Litvanya, Macaristan, Makedonya, Norveç, Polonya, Portekiz, Romanya, Rusya 
Federasyonu, Sırbistan, Slovakya, Slovenya, Tayland, Türkiye, Ukrayna, Yunanistan. 

 

 
İstanbul, 28 Aralık 2018 

 

Mali Mevzuat Sirküleri 
   No: 2018 / SRK070 

Konu: Kalkınmada Öncelikli İllerde Uygulanan İlave Sigorta Primi Teşvikinin Uzatılması Hakkında Karar 

26 Aralık 2018 tarihli ve 30637 sayılı Resmi Gazete’de “5510 Sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası 
Kanunu’ nda Sigorta Primine Esas Kazanç Alt Sınırı Üzerinden Uygulanacak İlave Puan, İlave Puan 
Uygulanacak İller ve Uygulama Süresi Hakkındaki Kararda Değişiklik Yapılması Hakkında Karar yayımlanmıştır. 

Bilindiği üzere, 2013/4966 sayılı Karar uyarınca, bazı illerdeki özel sektör işyerlerine, 5510 sayılı Kanunun ilgili 
maddesi gereğince uygulanan malullük, yaşlılık ve ölüm sigorta primi işveren hissesinde beş puanlık prim 
teşvikine ilave olarak, sigorta primine esas kazanç alt sınırı üzerinden hesaplanmak üzere altı puan ilave 
edilmek suretiyle sigorta primi teşviki uygulanmaktadır. Bu Karar uyarınca, ilave sigorta primi teşviki, 
2013/4966 sayılı Karar’a ekli (I), (II) ve (III) sayılı listelerde belirtilen yerlerde faaliyet gösteren işyerleri 
için 31.12.2019 tarihine kadar uygulanacaktır. 

(I) SAYILI LİSTE 

Afyonkarahisar, Amasya, Artvin, Bartın, Çorum, Düzce, Elazığ, Erzincan, Hatay, Karaman, Kastamonu, 
Kırıkkale, Kırşehir, Kütahya, Malatya, Nevşehir, Rize, Sivas, Trabzon, Uşak  

(II) SAYILI LİSTE 

Adıyaman, Aksaray, Bayburt, Çankırı, Erzurum, Giresun, Gümüşhane, Kahramanmaraş, Kilis, Niğde, Ordu, 
Osmaniye, Sinop, Tokat, Tunceli, Yozgat 

(III) SAYILI LİSTE 

Ağrı, Ardahan, Batman, Bingöl, Bitlis, Diyarbakır, Hakkari, Iğdır, Kars, Mardin, Muş, Siirt, Şanlıurfa, Şırnak, 
Van, Bozcaada-Gökçeada İlçeleri  

Karar 01.01.2019 tarihi itibariyle yürürlüğe girecektir. 

 

Söz konusu Karara aşağıdaki bağlantı yoluyla ulaşabilirsiniz. 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/12/20181226-24.pdf  
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